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Mita tehtiin?

e Mittaus auringonnousun
suunnasta pitkin vuotta
Vuosaarenhuipulta
Helsingista
- Kompassisuunta (5

asteen tarkkuudella)

- Kellonaika
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pvm
* Kirjataan data yl6s
* Miten paljon suunta vaihtelee 4291
vuoden mittaan? Sovitetaan
dataan sinikayra 22.3.21
maksimikulman arvioimiseksi
» Lahtdoletuksia; Maa 18.4.21
taydellinen pallo (havaitsija 295 21
merenpinnan tasolla) o
ympyraradalla Auringon 19.6.21
ympari, el ilimakehaa,
kompassissa ei virhetta 26.7.21
1.9.21
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Auringonnousun kompassisuunta
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Mita tasta voisi paatella?
* Tiedossa: auringonnousun maksimietaisyys
idasta a (61.5°)

« Ratkaise: Maan akselin kaltevuus ¢ TAI
havalitsijan pohjoinen leveyspiiri 6

* Tarvitaan: trigonometriaa
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R@itsijan (pobjoinen)
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3=v cos(90°— o)
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V= Poas(rn~ )

= 180°

Kelmion kulmien Summa
o

WA
3 = v cos (90°~%)

Sinilavse:

— b S
res(so-o) _ ¥ \_ B - S(=d)  Sn(50%6)
Sing . SinXx]” sin(180"-x-¢)

¢ = arcsin (s in (90°-6) cos (90"-00)

6=90°- BVCSI'P\(—-——w-——SM ¢ ))

cos(50°-
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Lopulliset kaavat

« ¢ = arcsin(sin(90°-8)cos(90°-a))
« B = 90°-arcsin(sind/cos(90°-a))

Saadaan
- ¢p(kun 08=60°, 0=61.5°) = 26° (todellisuudessa 23.5°)

- B(kun ¢=23.5°, 0=61.5°) = 63° (todellisuudessa 60°)

Eli ei tAysin oikein, mutta aika lahell&!
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Paras sovitus molemmille?

Virhe kaltevuuden ja leveyspiirin eri arvoilla
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Kiltos mielenkiinnostal!
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